

В диссертационный совет 24.2.379.06
на базе ФГАОУ ВО «Самарский
национальный исследовательский университет
имени академика С.П. Королева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Зубарева Никиты Юрьевича

на тему: «Механизм оценки потенциала коммерциализации научно-технических инновационных разработок университета»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Университеты выполняют множество различных задач, но большинство из них можно отнести к двум базовым областям деятельности: образование и наука. В свою очередь основным продуктом научной деятельности с позиций концепции предпринимательского университета выступают инновации, создаваемые учреждениями высшего образования в большом количестве, но при этом разного качества.

В то же время ресурсы университетов не безграничны и не могут удовлетворять запросы разработчиков по всем направлениям. Возникает потребность в выборе приоритетов, который может проводиться различными способами: как формализованными, так и на основе ситуативных решений руководства вуза.

Сложные и слабо структурированные задачи часто решаются на основе экспертных подходов, порождающих различной степени субъективизм. Выстраивание модели принятия решений на основе объективных количественно определенных показателей всегда является предпочтительным вариантом в перспективе, что определяет актуальность проведенного исследования.

Результаты исследования обладают научной новизной, имеют теоретическую и практическую значимость. Автор предлагает механизм оценки потенциала коммерциализации научно-технических инновационных разработок, созданный специально для применения в университетах с учетом их ресурсов и целеполагания. При этом он основан на количественных оценках при адресном применении специализированных внешних экспертиз только для малой группы разработок на последнем этапе оценивания.

Теоретическая и практическая значимость работы подтверждается тем, что в работе, помимо собственно механизма, обоснована целесообразность внедрения модели распределения средств университета на поддержку отобранных разработок, что позволяет обеспечить их устойчивое финансирование.

Входящий № 206-9574
Дата 11 ДЕК 2024
Самарский университет

Практическая значимость подтверждается тем фактом, что предложенный механизм был внедрен в четырех российских университетах – участниках программы «Приоритет 2030».

Результаты проведенного исследования полностью соответствуют установленным требованиям, носят системный характер. Автор апробировал их в девяти публикациях в журналах, рецензируемых ВАК, а также на пяти конференциях, в том числе международного уровня.

Оценивая в целом положительно результаты диссертационного исследования Зубарева Н. Ю., необходимо отметить, что в работе присутствуют дискуссионные вопросы:

1. Одним из распространенных подходов в науке является деление категории «потенциал» на реализуемый и накапливаемый. Применяется ли данный подход в работе? Какой из данных видов потенциала оценивается в работе?

2. Отчуждение и лицензирование прав на результаты интеллектуальной деятельности являются важными формами коммерциализации. В автореферате представлен механизм оценки потенциала коммерциализации научно-технических разработок университета. Следовало бы отразить также вопросы коммерциализации прав на результаты интеллектуальной деятельности.

В целом данные замечания не снижают общую положительную оценку проведенного Зубаревым Н.Ю. диссертационного исследования.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что диссертация Зубарева Никиты Юрьевича «Механизм оценки потенциала коммерциализации научно-технических инновационных разработок университета» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Зубарев Н.Ю. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

д.э.н., доцент, заведующий кафедрой
управления инновациями
и коммерциализации интеллектуальной
собственности
ФГБОУ ВО РГАИС

В.Р. Смирнова

29.11.2024

Смирнова Вероника Ремовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
"Российская государственная академия интеллектуальной собственности"

117279, город Москва,

ул. Миклухо-Макляя, 55а.

Телефон: +7 (495) 330-10-83

E-mail: smirnova@rgiis.ru

http://rgiis.ru/



Handwritten signature of S.V. Erofeeva in blue ink, written over the stamp.